
ATA  DA  887  SESSÃO  ORDINÁRIA,  DO  1º  PERÍODO  LEGISLATIVO,  19º
(DÉCIMA NONA) LEGISLATURA, REALIZADA EM 28 DE MARÇO DE 2023.

Aos vinte e oito dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, realizou-se, na Sede
da Câmara Municipal de Cataguases a 887 (oitocentos e oitenta e sete) Sessão Ordinária, 1º
Período Legislativo,  19ª  Legislatura,  sob a  Presidência  do  Vereador  Antônio  Gilmar  de
Oliveira,  Presidente,  com  a  presença  dos  Vereadores:   Antônio  Gilmar  de  Oliveira,
Fernando Medeiros Pereira,  Felipe Ramos, Flávio Alves de Sousa,  Gilberto Marques de
Oliveira, Henrique Silva Oliveira, Jeferson Pinto de Freitas, Marcos da Costa Garcia, Rafael
Rodrigues  Moreira,  Rodrigo Xavier Cardoso, Rogério da Silva de Oliveira  Filho,  Silvio
Mauro Romero, Stefany  Carli Oliveira, Vinicius Machado.  Ausente o Vereador Ricardo
Geraldo  Dias,  com  justificativa.  Início  dos  trabalhos  às  dezoito  horas  e  trinta  e  cinco
minutos,  encerrando-se  às  vinte  e  três  horas  e  cinco   minutos.  O Presidente   Vereador
Antônio  Gilmar  de  Oliveira  ,  invocando  a  proteção  de  Deus,  procedeu  ao  início  dos
trabalhos saudando a todos os presentes.   O Presidente solicitou ao Secretário que fizesse
leitura da Ata da Sessão anterior. O Vereador Felipe Ramos solicitou a dispensa da leitura
da Ata, por todos já terem conhecimento da mesma. Colocada a solicitação em discussão e
votação foi aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente colocou em discussão e
votação a ata 886 (oitocentos e oitenta e seis)  da Sessão Ordinária , realizada no dia 21 de
março de 2023, que foi aprovada por unanimidade.   Em seguida o Presidente convidou o
Vereador Felipe Ramos para apresentar relatório dos Cursos realizados em Belo Horizonte:
Fiscalização na Prática – 2º Ano do Mandato; Capacitação Ciclo de Estudos Legislativos –
Modernização Lei Orgânica e Regimento Interno 2022; Implementação de Plano Diretor
Participativo; Papel do Legislativo na Fiscalização Municipal – Orçamento Municipal. Em
seguida  houve  a  apresentação  dos  Cursos  também  realizados  em  Belo  Horizonte  da
Servidora Patricia Tobias: Capacitação Ciclo de Estudos Legislativos – Modernização Lei
Orgânica e Regimento Interno 2022; Implementação de Plano Diretor Participativo; O Papel
do Legislativo na Fiscalização Municipal – Orçamento Municipal. Houve apresentação do
curso também realizados em Belo Horizonte da Servidora Ocileni Almeida: Fiscalização na
Prática – 2º Ano do Mandato; Gestão e Controle do Patrimônio Público. O Servidor João
Batista  Siqueira,  estava agendado para apresentação do seu curso, porém por motivo de
falecimento de ente familiar, o mesmo precisou adiar sua apresentação. Após apresentação o
Presidente solicitou da Secretaria que fizesse leitura de correspondências recebidas. Oficio
datado de 21 de março de 2023, que a família do falecido ex-Vereador José Anchieta Duarte
Vieira,  agradece  pelo encaminhamento  de Moção de Pesar  em Conjunto.  Em seguida o
Presidente  solicitou  a  Secretaria  que  fizesse leitura  de uma Carta  Denúncia  protocolada
nesta  Casa  em  24  de  março  de  2023,  assinada  pelo  Senhor  Paulo  Silva  Tomazeto,
requerendo que a Câmara Municipal de Cataguases apure possíveis ilegalidades no contrato
de  concessão  do serviço  de  iluminação  pública  no  Município.  Ao  término  da  leitura  o
Vereador Vinicius Machado questionou se o Senhor Paulo Tomazeto tem domicilio eleitoral
em  Cataguases,  pois  não  consta  a  documentação  na  Carta  Denúncia.  Em  resposta  o
Presidente  informou  ao  Plenário  que  não  consta  o  cópia  do  documento,  mas  tem  a
numeração do mesmo. O Vereador Vinicius Machado disse que dessa forma não poderia dar
continuidade  no  recebimento,  pois  só  com o  número  não  teria  como  saber  se  ele  tem



domicilio eleitoral em nossa cidade. O Presidente então suspendeu a sessão por dez minutos
para verificar sobre o domicilio eleitoral. Ao retornar a sessão o Servidor Tomas Esteves,
informou ao Plenário que somente com o número do Titulo de Eleitor não consegue saber
sobre o domicilio eleitoral, precisando ter data de nascimento e o nome da mãe. O Senhor
Paulo  Tomazeto  enviou  o  documento  para  o  watsapp do Vereador  Silvio  Romero,  que
solicitou a impressão do mesmo. O Vereador Rogério Filho questinou ao Procurador dessa
Casa, Doutor Ricardo Zanella, se a Carta Denúncia está correta. O mesmo respondeu que
não  procede  como  Denúncia  uma  vez,  que  não  foi  apontado  a  infração  político-
administrativa, não cabendo dessa forma a instauração de uma Comissão Processante. Da
mesma forma foi solicitado da Coordenadora, Senhora Ocileni Almeida que se pronunciasse
sobre a matéria. Em resposta a Coordenadora disse que concorda com o Procurador dessa
Casa, pois não encontra na carta denúncia a infração politico-administrativa e não consta
também as documentações do autor, o que é solicitado pelo Regimento Interno, mas que
sugere que fosse feito uma Comissão de Assuntos Relevantes para a devida verificação e ai
sim se a Comissão verificar que há infração politico-administrativa, a mesma deve solicitar a
instauração da Comissão Processante. O Vereador Silvio Romero, disse não concordar com
a sugestão do Procurador e da Coordenadora, e disse que se for fazer a Comissão Relevante,
vai demorar muito tempo para ter uma resposta. Ao longo da discussão o Vereador Silvio
Romero, disse que gostaria que a Carta Denúncia, fosse recebida como oficio. O Vereador
Vinicius  Machado  solicitou  que  a  votação  pelo  acolhimento  fosse  realizada  de  forma
nominal. O Presidente suspendeu a sessão por dez minutos para que pudesse ser feita a lista
para votação. Ao retornar a sessão o Presidente questinou ao Vereador Silvio Romero se o
mesmo irá continuar com a solicitação de votação para alteração de carta denúncia para
ofício.  Em resposta  o Vereador  retirou  sua solicitação.  O Presidente  então  informou ao
Plenário que após uma conversa com os Vereadores chegou a conclusão de que aceitará a
solicitação do Senhor Paulo Tomazeto para que esta Casa analise o pedido de providências
solicitada na carta denúncia.  INDICAÇÕES: Nºs 05 a 07/2023 – Operação tapa buracos na
Rua Joaquim Guerra, Bairro Guanabara; pavimentação e instalação de iluminação na Rua
Joaquim Rodrigues, Bairro Guanabara; operação tapa buracos na Rua Pierre Teotônio da
Silva, Bairro Leonardo. Vereador GILBERTO MARQUES OLIVEIRA (Beto do Leonardo).
Nºs 28 e 29/2023 – Limepza em frente ao prédio da antiga Telemig em frente a Pracinha Dr.
Lydio;  recampeamento  ou  operação  tapa  buraco  na  Rua  dos  Operários,  Vila  Minalda.
Vereador RICARDO DIAS. Nºs 04 ao 06/2023 – Limpeza geral, com capina nas escolas dos
Distritos:  Aracati,  Glória,  Sereno,  Cataguarino;  limpeza  geral  com capina  na  UBS dos
Distritos: Sereno, Cataguarino,  Glória, Aracati  e Vista Alegre; patrolamento das estradas
vicinais dos Distritos: Aracato,  Vista Alegre. Vereador RODRIGO XAVIER CARDOSO
(Rodrigo  Canga).  Após  lidas  foram  encaminhadas   para  o  Chefe  do  Poder  Executivo.
MOÇÕES  DE  CONGRATULAÇÃO:  Ao  Senhor  Carlos  Roberto  Mazini,  à  Senhora
Juliana Otone de Freitas. Vereador RICARDO DIAS. Juliana Batista de Paula. Vereador
FLÁVIO ALVES SOUSA. Elisabete Ferreira de Souza. Vereador FELIPE RAMOS.  Após
lidas foram aprovadas por unanimidade. MOÇÃO DE PESAR: Pelo falecimento de Maria
Aparecida  Costa  Dias.  Vereador  GILBERTO  MARQUES  OLIVEIRA.  Após  lida  foi
aprovada por unanimidade. PROJETOS DE LEI RECEBIDOS DO LEGISLATIVO: Nº
15/2023 – Institui  o Dia Municipal  da inclusão da Síndrome de Down no Município de



Cataguases a ser comemorado, anualmente no dia 21 de março e dá outras providências.
Vereador  MARCOS  COSTA.   Encaminhados  às  Comissões  Permanentes.
SUBSTITUTIVO  RECEBIDO  DO  LEGISLATIVO:  Substitutivo  ao  Projeto  de  Lei
Complementar  nº  01/2023  –  Altera  o  Artigo  8º,  a  Classificação  de  Usos  e  Atividades
Comerciais,  Industriais  e  de  Serviços  e  o  Quadro  3  da  Lei  Municipal  nº  2.427/1995.
Vereador VINICIUS MACHADO. Encaminhado às Comissões Permanentes.  EMENDAS
RECEBIDAS DO LEGISLATIVO: Emenda Supressiva nº 01/2023 – Ao Projeto de Lei
do Executivo nº 02/2023. Emenda Aditiva nº 02/2023 – Ao Projeto de Lei do Executivo nº
02/2023.  Vereador  FELIPE  RAMOS.  Encaminhadas  às  Comissões  Permanentes.
PROJETOS DE DECRETOS LEGISLATIVOS RECEBIDOS:  Concedendo Comenda
Municipal do Mérito Esportivo Camila dos Santos às seguintes personalidades:  Johnatan
Moura  de  Melo.  Vereador  FELIPE  RAMOS.  Rogério  Felipe  Felisberto  Gomes  Avelar.
Vereador  FLÁVIO  ALVES  SOUSA.  Wilmar  Ferreira  Abadias.  Vereador  SILVIO
ROMERO. Paulo Sérgio Santana. Vereador RODRIGO XAVIER CARDOSO. Cristiano do
Carmo  Cadete.  Vereador  VINICIUS  MACHADO.  Encaminhados  às  Comissões
Permanentes.   REQUERIMENTOS RECEBIDOS DO LEGISLATIVO:  Nº 44/2023 –
Requer da Mesa Diretora o que segue: Sessão Extraordinária para discutir reivindicações e
demandas trazidas pela comunidade aos Vereadores, assim como as convocações e convites
para que os agentes públicos e políticos compareçam e respondam aos questionamentos dos
Edis e da comunidade em geral, presente ou através meios eletrônicos. Vereador SILVIO
ROMERO. Nº 45/2023 – Requer do Poder Executivo o que segue: Informações sobre os
veículos  das  empreiteiras  que  prestam  serviços  ao  Município  de  Cataguases.  Vereador
GILBERTO  MARQUES OLIVEIRA.  Nº  46/2023  –  Requer  do  Poder  Executivo  o  que
segue:  Informações  sobre  os  projetos  de  pavimentação  de ruas  do Município.  Vereador
GILBERTO  MARQUES OLIVEIRA.  Nº  47/2023  –  Requer  do  Poder  Executivo  o  que
segue: Informações sobre os moradores de rua e andarilhos em nosso Município. Vereador
GILBERTO  MARQUES OLIVEIRA.  Nº  48/2023  –  Requer  do  Poder  Executivo  o  que
segue: Informações sobre o número de fichas para consultas distribuídas no PSF do Bairro
Leonardo. Vereador GILBERTO MARQUES OLIVEIRA. Nº 49/2023 – Requer do Poder
Executivo o que segue: Informações sobre as Leis Municipais  nºs 4.851/2022, de 01 de
junho de 2022 e 4.893/2022 de 13 de outubro de 2022. Vereador MARCOS COSTA. O
Presidente colocou em discussão e votação a solicitação de urgência, o que foi aprovado por
unanimidade.  Em  seguida  o  Presidente  encaminhou  os  requerimentos  às  Comissões
Permanentes e acrescentou o de urgência na pauta desta Sessão. A Vereadora Stéfany Carli
Oliveira, solicitou a inclusão na pauta dessa Sessão do Projeto de Resolução nº 01/2023 de
sua autoria. Colocada a solicitação em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade.
PROJETO  DE  LEI  COMPLEMENTAR  DO  LEGISLATIVO  APROVADO  EM
PRIMEIRA VOTAÇÃO: Nº 04/2023 – Dispõe sobre a criação de gratificação do Agente e
Equipe de Apoio, alterando, assim, o anexo IV da Lei 4.071/2013, que instituem o plano de
Cargos,  Carreiras  e  Vencimentos  dos  Servidores  da  Câmara  Municipal  de  Cataguases.
MESA DIRETORA.  Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação exarado pela
legalidade e constitucionalidade. Colocado o mesmo em discussão e votação foi aprovado
por unanimidade.  Parecer da Comissão de Orçamento,  Finanças e Contabilidade exarado
pelo prosseguimento da matéria e apresentaram Emenda Modificativa. Colocado o mesmo



em discussão e votação foi aprovada com voto contrário da Vereadora Stéfany Carli.  O
Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a votação chamando nominalmente e que cada
Vereador ao ser chamado votasse favorável ou contrário ao Projeto de Lei Complementar nº
04/2023 de autoria  da Mesa Diretora.  Passou-se então  a  votação nominal:  O Secretário
indagou  como  vota  o  Vereador  Antônio  Gilmar  de  Oliveira,  o  mesmo  declarou  voto
favorável; o Secretário indagou como vota o Vereador Fernando Medeiros Pereira, o mesmo
declarou voto favorável; o Secretário indagou como vota o Vereador Felipe Ramos Vilas
Souza, o mesmo declarou voto favorável; o Secretário indagou como vota o Vereador Flávio
Alves  de  Sousa,  o  mesmo  declarou  voto  favorável;  o  Secretário  indagou  como  vota  o
Vereador  Gilberto  Marques  de Oliveira,  o  mesmo declarou voto favorável;  o  Secretário
indagou como vota o Vereador Henrique Silva Oliveira, o mesmo declarou voto favorável; o
Secretário indagou como vota a Vereador Jeferson Pinto de Freitas, a mesma declarou voto
favorável;  o Secretário indagou como vota o Vereador Rafael Rodrigues Moreira, o mesmo
declarou  voto  favorável;   o  Secretário  indagou  como  vota  o  Vereador  Rodrigo  Xavier
Cardoso, o mesmo declarou voto favorável;  o Secretário indagou como vota o Vereador
Rogério da Silva de Oliveira Filho, o mesmo declarou voto favorável; o Secretário indagou
como  vota  o  Vereador  Silvio  Mauro  Romero,  o  mesmo  declarou  voto  favorável;   o
Secretário  indagou  como  vota  o  Vereador  Vinicius  Machado,  o  mesmo  declarou  voto
favorável. O Presidente declarou que o Projeto de Lei Complementar nº 04/2023 de autoria
da Mesa Diretora foi aprovado por unanimidade. Não votou o Vereador Ricardo Dias por
estar ausente à Sessão Ordinária. PROJETO DE LEI APROVADO DO LEGISLATIVO:
Nº 06/23 -Obriga divulgação, no site da Prefeitura Municipal de todo o trâmite processual
referente  a  implantação  de  empreendimentos  imobiliários  e  dá  outras  providências.
Vereador  MARCOS  COSTA.  Parecer  da  Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação
exarado pela legalidade e constitucionalidade. Colocado o mesmo em discussão e votação
foi  aprovado  por  unanimidade.  Colocado  o  projeto  de  lei  em  discussão  e  votação  foi
aprovado  por  unanimidade.  PROJETOS  DE  RESOLUÇÃO  APROVADOS  DO
LEGISLATIVO:  Nº 01/23 – Dispõe sobre autorização para participação no Parlamento
Jovem  da  Assembleia  Legislativa  de  Minas  Gerais  –  Vereadora  STÉFANY  CARLI
OLIVEIRA. Colocado o projeto em discussão e votação foi aprovado por unanimidade. Nº
06/2023 – Regulamenta a Lei nº 14.133, de 1º de abril de 2021, que dispõe sobre licitações e
contratos administrativos, sob a atualização dos valores de acordo com o Decreto 11.317/22
no  âmbito  da  Câmara  Municipal  de  Cataguases  e  dá  outras  providências.  MESA
DIRETORA.  Parecer  da  Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação  exarado  pela
legalidade e constitucionalidade. Colocado o mesmo em discussão e votação foi aprovado
por unanimidade. Colocado o projeto em discussão e votação foi aprovado por unanimidade.
Nº 07/2023 – Cria a Comenda Municipal Mérito do Servidor Público Luiz Antônio Martins,
no âmbito da cidade de Cataguases-MG. Vereador MARCOS COSTA. Parecer da Comissão
de Constituição, Justiça e Redação exarado pela legalidade e constitucionalidade. Colocado
o mesmo em discussão e votação foi aprovado por unanimidade. Colocado o projeto em
discussão e votação foi aprovado por unanimidade.  REQUERIMENTOS APROVADOS
POR  UNANIMIDADE:  Nº  42/2023  –  Requer  do  Poder  Executivo  o  que  segue:
Informações  sobre  o  telhado  da  Estação  Ferroviária  de  Sinimbu.  Vereador  GILBERTO
MARQUES  OLIVEIRA.  Nº  43/2023  –  Requer  do  Poder  Executivo  o  que  segue:



Informações  sobre  o  entupimento  de  rede  pluviais  no  Bairro  Vila  Reis.  Vereador
GILBERTO MARQUES OLIVEIRA. Nº 44/2023 – Requer da Mesa Diretora o que segue:
Sessão Extraordinária para discutir reivindicações e demandas trazidas pela comunidade aos
Vereadores, assim como as convocações e convites para que os agentes públicos e políticos
compareçam  e  respondam  aos  questionamentos  dos  Edis  e  da  comunidade  em  geral,
presente ou através meios eletrônicos. Vereador SILVIO ROMERO.  Parecer da Comissão
de Constituição, Justiça e Redação exarado pela legalidade e constitucionalidade. Colocado
o mesmo em discussão e votação foi aprovado por unanimidade. Colocado os requerimentos
em discussão e votação foram aprovados por unanimidade. A Sessão Extraordinária ficou
agendada para o dia 10 de abril, às 18 horas. O Presidente convocou os Vereadores para a
referida Sessão Extraordinária. Em seguida o Presidente informou ao Plenário que no dia 29
de março de 2023, será realizada a Audiência Pública no Distrito da Glória.  Nada mais
havendo a tratar o Presidente, Vereador Antônio Gilmar de Oliveira, deu por encerrada a
Sessão Ordinária e eu, Vereadora  Stéfany Carli Oliveira, 1ª Secretária, lavrei a presente Ata
que assino juntamente com o Presidente, Vice-Presidente e demais Vereadores que queiram
assiná-la. 


